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Η Διευθύντρια ΠΕ Δυτ. Θεσσαλονίκης, κ. Ευ. Μπούτσκου, παρευρέθηκε και 

συμμετείχε στις εργασίες του διεθνούς συνεδρίου χάραξης πολιτικής για την 

ενσωμάτωση της Εκπαίδευσης για την Κοινωνική Καινοτομία στην Πρωτοβάθμια και 

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση στην Ευρώπη. Το συνέδριο διεξήχθη στη Λευκωσία την 

Παρασκευή 20/10/2023, στον χώρο του Πολιτιστικού Ιδρύματος της Τράπεζας 

Κύπρου. Διοργανώθηκε από το Κέντρο Κοινωνικής Καινοτομίας – CSI Cyprus, στο 

πλαίσιο του έργου «CSS-EU – ChangeShapingSchools», με την υποστήριξη του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου. 

Το CSS-EU – ChangeShapingSchools είναι ένα έργο χρηματοδοτούμενο από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, διάρκειας 36 μηνών, το οποίο φιλοδοξεί να επεκτείνει και να 

εφαρμόσει ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό μοντέλο με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών, 

μαθητών/τριών και ερευνητών/τριών σε σχολεία στην Κύπρο, τη Ρουμανία, την 

Κροατία και τη Σερβία. Η Εκπαίδευση για την Κοινωνική Καινοτομία συστήνει μια 

συλλογική και συνεργατική μαθησιακή διαδικασία για την ενθάρρυνση και την 

κοινωνικοπολιτική ενεργοποίηση των μαθητών/τριών, με σκοπό την προώθηση 

θετικών αλλαγών. Μέσω αυτής της διαδικασίας, οι μαθητές/τριες αναπτύσσουν ένα 

σύνολο δεξιοτήτων που τους επιτρέπουν να εντοπίζουν ευκαιρίες για τη δημιουργία 

κοινωνικής αξίας, να διαμορφώνουν συνεργασίες, να οικοδομούν κοινωνικές σχέσεις 

και να αναλαμβάνουν καινοτόμους δράσεις. 

Το έργο υλοποιείται σε περισσότερες από 30 σχολικές μονάδες ΠΕ και ΔΕ και μέχρι 

στιγμής έχουν συμμετάσχει περισσότεροι από 150 εκπαιδευτικοί και περισσότεροι 

από 600 μαθητές/τριες πανευρωπαϊκά. Η Stimmuli for Social Change συντονίζει το 

έργο, χρησιμοποιώντας την πετυχημένη κληρονομιά του έργου NEMESIS, το οποίο 

εισήγαγε την Εκπαίδευση για την Κοινωνική Καινοτομία σε περισσότερα από 37 

σχολεία σε Ελλάδα, Ισπανία, Πορτογαλία, Γαλλία, Ολλανδία και Αγγλία. 

Στο συνέδριο συμμετείχαν διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί, ερευνητές, εκπαιδευτικοί και 

πολιτικοί φορείς. Οι εταίροι του έργου παρουσίασαν την εξέλιξη του έργου από το 

2017 μέχρι σήμερα, καθώς και τους στόχους και τα παραδοτέα του. Στη συνέχεια, 

παρουσιάστηκαν οι καινοτόμες δράσεις των σχολικών μονάδων από όλες τις χώρες, 

και ακολούθησαν στρογγυλές τράπεζες με θέμα την ένταξη της Κοινωνικής 

Καινοτομίας στο σχολείο. Βασικά συμπεράσματα ήταν η ανάγκη υποστήριξης των 

εκπαιδευτικών με προγράμματα κατάρτισης και κίνητρα, καθώς και η εξωστρέφεια 

των σχολείων και η σύνδεση με την τοπική κοινωνία.  

Μαζί με την ομάδα της Stimmuli, από τη χώρα μας παρακολούθησαν επίσης τις 

εργασίες του συνεδρίου ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης, Δρ. Ν. Αμανατίδης, η 

Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Δρ. Αικατερίνη Σαρρή, και ο 

Διευθυντής ΠΕ Ανατ. Θεσσαλονίκης, κ. Ευάγγελος Κελεσίδης. 

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο και τις δράσεις των σχολείων είναι διαθέσιμες 

στην ιστοσελίδα του έργου (www.css-project.eu), καθώς και στα κοινωνικά του 

δίκτυα (@euchangeshaping / @csseuproject). 

 



 

 

 


